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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE PREVIDÊNCIA DO ANO DE 2023

Aos 21 dias do mês de junho de 2023, às 13hs, ocorreu na sala do CMPS, a Reunião Ordinária de
Previdência,  do  Conselho Municipal  de  Previdência  de  2023 – CMPS/IPAM, Órgão Superior de
Deliberação Colegiado do Regime Próprio de Previdência e Assistência dos Servidores do Município
de Porto Velho – RPPS/IPAM, autarquia Previdenciária, situada na Avenida Carlos Gomes, 1645 –
Bairro São Cristóvão, nesta capital. Participaram  da  reunião  os  conselheiros  Ivan  Furtado  de
Oliveira (Presidente do CMP); José Maria Miranda Martins (Vice-Presidente do CMP); Sílvio Ney
Leal Santos (Conselheiro Eleito);  Sidivam Costa Pereira (Conselheiro Eleito);  Jonathan Pacheco
(Conselheiro Representante do Executivo);  Ediney Ferreira da Silva (Conselheiro Eleito);  Silvana
Lima  Chaves (Conselheira  Representante  do  Executivo);  Luiz  Guilherme  Erse  da  Silva
(Conselheiro Representante do Executivo) e Ilza Neyara Marques (Secretária da mesa diretora). A
reunião  teve  como  pauta,  Ordem  do  Dia:  1.    Informações  sobre  ações  e  cronograma  para  
implantação do Pró-Gestão  .   2. Outros encaminhamentos.   O Presidente Ivan Furtado de Oliveira,
ao constatar a existência de quórum, declarou iniciada a Reunião Ordinária de Previdência. Após as
considerações, a Secretária da mesa diretora, fez a leitura da pauta. Assim, dando início a reunião,
registrou-se, a presença do Coordenador de Previdência, Sr. Orisvaldo Berreza de Salles. Passada a
palavra para o Coordenador de Previdência, foi apresentado o um resumo sobre os assuntos a serem
tratados.  Quanto  as  ações  administrativas  que  precisam ser  iniciadas,  o  Coordenador  destacou  a
instalação da LGPD. Demonstrou quais são as etapas de implantação, entre elas o engajamento para
adesão dos  servidores,  parceiros,  mapear  os  dados do Instituto com dados básicos  (ex.:CPF,  RG,
comprovante  de  residência)  e  dados  sensíveis  como  (identidade  de  gênero,  raça,  número  de
dependentes). Também realizar medidas de segurança com a base dados. Auditoria e monitoramento
constante. Também informou sobre a realização do censo previdenciário. Destacou sobre o início do
programa de  educação previdenciária,  do  qual  foi  dividido  em 3  fases,  sendo elas:  a  1ª  fase  foi
realizada nos distritos, a 2ª nos distritos do baixo madeira e a 3º será realizada na zona urbana de Porto
Velho. Quanto ao PRÓ-GESTÃO, esclareceu que há imposição para a realização de um seminário e
uma audiência público explicando ao público-alvo sobre os pontos da adesão ao pró-gestão. Informou
também que todos os procedimentos para realização de tais eventos já foram providenciados, restando
apenas a deliberação do Secretaria-Geral de Governo deliberar a respeito da data. O Coordenador
também explanou sobre a preocupação quanto a arrecadação e a folha de pagamento. Esclareceu que
há índice elevado de servidores que estão se aposentando, reajustes salariais, além da aplicação de
piso salarial, o que impacta diretamente na folha de pagamento do Instituto. Demonstrou que no ano
de 2017 a folha de pagamento do Instituto encontrava-se no valor de R$4.000,000,00 e atualmente
encontra-se no valor de R$13.470.000,00. Informou que a média mensal de aposentadoria é de 20 a 30
pedidos.  Quanto  a  compensação  previdenciária,  o  Instituto  possui  novo  sistema  que  impacta  no
recebimento de recursos. Foi constado mais de mil processos que estão sob análise e sem receber o
devido andamento. A sugestão é contratar uma assessoria para viabilizar a captação de recursos da
compensação  previdenciária.  Por  fim,  o  Coordenador  afirmou  sobre  a  imperiosa  necessidade  da
realização da Reforma da Previdência.  O  Conselheiro Sidivam questionou qual a data limite para
fazer a reforma? O Coordenador explicou que não há uma data limite, porém, emenda constitucional
nº 103 determina que os institutos apresentem equilíbrio atuarial. O Coordenador também apontou que
o IPAM já apresenta desequilíbrio pela segregação de massa e pela insuficiência na arrecadação, não
suportando os servidores aposentados e os que vão por vir.  Destacou que não há possibilidade de
dilação de prazo, pois desde 2019 o projeto foi apresentado na Câmara dos Vereados, da qual restou
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infrutífera. O Coordenador explicou aos Conselheiros sobre o impacto do pisos salariais da saúde e
educação. Sem mais deliberações, o Presidente Ivan Furtado de Oliveira agradeceu a participação
de todos e  deu por  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Saratieli  Rodrigues  Carvalho,  Secretária  do
CMP/IPAM, lavrei a presente ata,  que será assinada pelos membros deste Conselho Municipal de
Previdência – CMP/IPAM. Porto Velho (RO). 21 de junho de 2023. 
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